

V příštích letech ve Velké Bíteši plánují dořešit komunikace ve městě i jeho okolí, vybudovat supermarket či připravit další pozemky pro výstavbu rodinných domů

Starosta: Ohledně obchvatu města vedeme jednání s majiteli pozemků pod jeho trasou

LENKA MAŠOVÁ

Velká Bíteš – Na nově zrekonstruovaném náměstí Republiky budou letos v Bíteši slavit vyhlášené hody. Centrum města bude touto svojí „tváří“ vítat návštěvníky i místní řadu dalších desetiletí a podle bítešského starosty Milana Vlčka se rekonstrukce povedla.

Oprava Masarykova náměstí je již kompletně hotova?

Dokončení stavebních prací na centrálním městském náměstí bylo naplánováno na konec srpna. Dokončení výsadby vzrostlých stromů se pak uskuteční ještě v říjnu. Budou tak dokončena dvě stavební díla v součtu za přibližně sedmatřicet milionů korun, a to za současného více jak sedmdesátiprocentního příspěví evropských dotací.

Bude s dokončením rekonstrukce náměstí spojena nějaká akce pro veřejnost?

První akcí na nově zrekonstruovaném náměstí bude v sobotu 6. září celodenní kulturně-společenská akce konaná v rámci oslavy 600. výročí nejstarší městské knihy. Během tohoto dne proběhne na náměstí IX. ročník Mistrovství České republiky historických velocipédů, mimo jiné opět s jedinečnou Bítešskou milí a jízdou elegance. Dále pak bude následovat slavnostní otevření náměstí a bohatý kulturní program, ze kterého bych chtěl jmenovat například vystoupení velké jazzové BIG BANDU Základní umělecké školy Smetanova z Brna, zpěváků Michala Davida s hostem Vendulou Příhodovou, finalistkou poslední řady televizní soutěže Hlas ČeskoSlovenska, hudební skupinu Alberta Kronka, zpěváků legendární skupiny KERN, zpěváků Davida Krause či novou hudební formaci zkušených muzikantů v čele se zpěvákem Janem Dvořákem a bubeníkem Tomášem Washingem s názvem VŠICHNI SVATÍ.

Co si od nového moderního pojetí náměstí slibujete především?

Informace o nové podobě náměstí jsem se snažil lidem sdělit po svém nástupu na radnici, před vlastní realizací, prakticky již ve fázi, kdy jsme se začali ucházet o evropskou dotaci z Regionální

„Důležitou pro příští rok je například rovněž příprava technické infrastruktury pro čtrnáct rodinných domů první etapy výstavby obytného souboru v lokalitě Babinec. Celkově je v lokalitě plánováno přibližně šedesát rodinných domů.“

ho operačního fondu Jihovýchod. Tehdejší pocit potřeby přeměny náměstí, po jeho šedesátiletém užívání v podobě, která byla několikrát dílčím způsobem upravována a fakticky již díky svému aktuálnímu nevyhovujícímu stavebně-technickému stavu a obdobnému stavu organizace automobilové a autobusové dopravy „historicky došlo“, byl silný a jednoznačný. Jsem rád, že nová podoba naplnila, co jsem od ní očekával.

A to je konkrétně co?

Zachování autobusové dopravy na náměstí, zcela jasná a přehledná organizace parkování osobních automobilů a koridorů pro pěší na náměstí, zrušení středové trávníkové plochy, která rozdělovala náměstí na dvě samostatné části, a na jejím místě vytvoření přestupního terminálu – pěší promenády s vodním prvkem. Ta je spojovacím prvkem a současně oživením vlastního náměstí a v budoucnu umožní ve své části před radnicí rovněž pořádání menších kulturních a hudebních vystoupení. V neposlední řadě pak jde o zachování, a případně možné rozšíření, využitelnosti ploch náměstí pro větší městské kulturní akce, zejména každoroční červnové pouťové slavnosti a tradiční zářijové Bítešské hody.

Jakou další významnou investiční akci v Bíteši v nejbližší době připravujete?

V současnosti, i přes kvapem se blížící termín podzimních komunálních voleb, probíhá příprava celé řady tolik potřebných investičních akcí s předpokladem realizace v letech 2015–2016, důležitých pro město a jeho obyvatele. Z dopravních staveb ve spolupráci s Krajem Vysočina se jedná například o komplexní dořešení prostoru dopravně závažné krajské křižovatky ulic Na Valech a Růžová, bezprostředně přiléhající k Masarykovu náměstí a navazujícího úseku ulice Na Valech, který vede k budově základní školy. Dále pak o úsek ulice Rajhradská v úseku mezi ulicemi Na Výsluní a Jihlavská. S Ředitelstvím silnic a dálnic České republiky (ŘSD) je připravována rekonstrukce komunikace a související technické infrastruktury v úseku ulic Lánice a Kpt. Jaroše.

Plánujete další výstavbu rodinných domů ve městě?

Důležitou pro příští rok je například rovněž příprava technické infrastruktury pro čtrnáct rodinných domů první etapy výstavby obytného souboru v lokalitě Babinec. Celkově je v lokalitě plánováno přibližně šedesát rodinných domů. V oblasti občanské výstavby je rovněž připraveno zateplení objektu mateřské školy v Láncích a rekonstrukce 2. nadzemního podlaží stejné budovy a její přestavba pro potřeby dalších padesáti předškolních dětí. Zásadní je i dokončení rekonstrukce sítě a oprava povrchů komunikací a chodníků v celé lokalitě Nová Čtvrť. Výčet všech staveb je ovšem daleko větší.

V jaké fázi se nyní nachází záměr výstavby kruhové křižovatky u výjezdu z náměstí do ulice Růžová a Na Valech?

U již zmiňovaného dopravního řešení těchto ulic byla vyhodnocena a zvolena jako nejuvhodnější varianta kruhová křižovatka. Po svém dobudování usnadní průjezd tohoto úseku nejen místním a tranzitním vozidlům přijíždějícím do křižovatky po krajských komunikacích, ale též vjezd a výjezd osobních automobilů a autobusů z a do prostoru „nového“ Masarykova náměstí. Navíc je do budoucna připravena připojit svým případným pátým parkem plánované parkoviště osobních vozidel při ulici Na Valech.

Dá se odhadnout, kdy k tomuto



STAROSTA. Velká Bíteš město folkloru v těchto dnech žije nadcházejícími tradičními Bítešskými hody. Ty každoročně do města přilákají tisíce návštěvníků, kteří se podle starosty Milana Vlčka mají i letos na co těšit. Foto: Tomáš Škoda

dopravnímu řešení dojde?

Zásadním okamžikem pro přestavbu této křižovatky byla shoda většiny zastupitelů města na odkupu dvou rodinných domů, ležících bezprostředně u křižovatky, od jejich soukromých majitelů a dále pak podpora vedení Kraje Vysočina tomuto konečnému řešení. V současné době probíhá územní řízení uvedené stavby. Další stupeň dokumentace a stavební řízení již budou záležitostí kraje. Kompletní dokončení realizace záměru by mělo proběhnout do roku 2016.

Jak to vypadá s dlouho plánovanou výstavbou supermarketu ve Velké Bíteši?

Výstavba supermarketu je ve Velké Bíteši mezi obyvateli jedním z hlavních témat již více jak dvacet let. I když výstavba, případně podpora výstavby obchodního centra byly v předcházejících volebních obdobích tématem mnoha volebních seskupení, nepodařilo se dosud tento záměr ve městě zrealizovat. Je však nutno zdůraznit, že město nemělo a nemá v úmyslu jakoukoli vlastní výstavbu supermarketu.

Co tedy může město udělat?

Může však pomoci vytvořit podmínky pro výstavbu takové stavby v lokalitách plánovaných pro uvedený druh staveb územním plánem, a to koordinací vlastních investičních záměrů se záměrem

případného supermarketu. Nejblíže v tomto směru snad bylo současné vedení města, které projekt okružní křižovatky v ulici Růžová – Na Valech připravilo s ohledem na případné umístění supermarketu při ulici Na Valech v její bezprostřední blízkosti, přičemž příjezd k marketu byl řešen přímo z uvedené křižovatky.

Proč tedy ke stavbě dosud nedošlo?

Příprava celé investiční akce však byla po několika měsících příprav a následných jednáních a po provedení první etapy geologických a přípravných projekčních prací v dubnu letošního roku ze strany společnosti Tesco zastavena.

Co se tedy v tomto ohledu bude dít dál?

Jediným v současnosti reálným městem pro výstavbu tak zůstává plánovaná lokalita za benzinovou stanicí společnosti BDS při ulici Vlčkovská, v blízkosti největšího městského sídliště a poblíž severní průmyslové zóny s největšími místními podniky – První brněnskou strojírnou a společností ITW Pronovia. Tento soukromý developerský projekt má po svém celkovém dokončení v sobě spojit jak výstavbu supermarketu, tak i soubor samostatných retailových obchodních prostor – obvykle v obdobných případech pronajímá-

ných pro sortiment, jako je například sport, oblečení, elektro, hračky a podobně.

Jak daleko již příprava projektu pokročila?

Město s developerskou společností NIMIRU, připravující uvedený projekt, vzájemně odsouhlasilo a aktuálně připravuje k podpisu smlouvu o spolupráci, jejímž

„Folklor se představí již podvanácté v rámci folklorního festivalu Setkání na Podhorácku. Letos festival přivítá i vzácného hosta – slovenský folklorní soubor Vargovčan z Hanušovce nad Toplou, partnerského města Velké Bíteše.“

obsahem je definování rozsahu, podmínek a pravidel napojení plánované obchodní zóny k vlastní technické a dopravní infrastruktuře města.

Je už zřejmé, kdy to bude?

Termíny zahájení realizace tohoto projektu, respektive dokončení jeho jednotlivých etap nám však dosud nejsou známy.

Můžete sdělit, jak pokračují

jednání vedoucí k vybudování dlouho plánovaného obchvatu města?

Během uplynulých tří let probíhala jednání o obchvatu jak se zástupci Kraje Vysočina, tak s pracovníky Ředitelství silnic a dálnic České republiky, neboť plánovaný rozsah je možné organizačně a věcně rozdělit na tři samostatné části. Severní a jižní část se totiž dotýká dopravních koridorů a oblastí zájmu Kraje Vysočina, zatímco prostřední a nejdlejší úsek s plánovaným mostním objektem se týká oblasti zájmu ŘSD. Prakticky by měl být v budoucnu alternativou k současnému úseku státní silnice I/37 procházejícího městem Velká Bíteš. Přípravné a projekční práce byly pro severní a jižní úsek pro stupeň územního řízení dokončeny, v současnosti jsou vedena jednání s majiteli pozemků pod trasou stavby obchvatu, která jsou nutná pro dořešení budoucích majetkových vztahů.

Co připravujete na nadcházející tradiční Bítešské hody, které jsou svým rozsahem největší folklorní událostí na Podhorácku?

Tradiční Bítešské hody, travající samozřejmě i letos celý týden, a to od středy 10. září do středy 17. září, budou opět jednou z nejvýznamnějších společenských – kulturních akcí nejen bítešského regionu, ale také celého Kraje Vysočina. Díky geografické poloze Velké Bíteše však očekáváme i velké množství návštěvníků ze sousedního Jihomoravského kraje. V letošním bohatém programu si zejména od pátečního odpoledne do nedělního podvečera přijdou na své příznivci dechovky, cimbálových muzik i folkloru. Stačí například jmenovat CM Stanislava Gabriela, CM Šmytec nebo CM Jaroslava Čecha nebo dechovky Doubravěnka a Galání.

A konkrétně folklor, kterým je Velká Bíteš vyhlášena? Na co se v letošním roce mohou návštěvníci Bítešských hodů například těšit?

Folklor v podání domácích i hostujících souborů se představí během celého sobotního odpoledne 13. září již podvanácté v rámci folklorního festivalu s názvem Setkání na Podhorácku. Letos festival přivítá i vzácného hosta – slovenský folklorní soubor Vargovčan z Hanušovce nad Toplou, partnerského města Velké Bíteše. Návštěvníci hodů by si rovněž neměli nechat ujít sedmí hlavní hodový průvod městem a následný program odpoledne na náměstí na pódiu pod májím, ve kterém hlavní úlohu mají rychtář s rychtářkou, bítešská chasa, písař, konšelé, hodoví policajti a cikáni.

A protože k Bítešským hodům neodmyslitelně patří i dobré jídlo a pití, na co se mohou lidé těšit tentokrát, co byste jim doporučili?

Příjemně strávené chvílky při hodovém programu pak samozřejmě návštěvníci města i místní mohou završit dobrým jídlem a pitím, a to jak v hodových sklípčích a mázhauzech, tak při speciálních v místních reznictví, pekařství, cukrárnách či restauracích. Vážení čtenáři, přijměte, prosím, mé osobní pozvání na tuto významnou městskou slavnost a buďte u nás ve Velké Bíteši srdečně vítáni.

Děkují za rozhovor.